



Michálkovický zpravodaj

ROČNÍK 30 | ZDARMA | ČÍSLO 263

KVĚTEN 2024

www.michalkovice.cz

V Michálkovicích upálili čarodějnicí

Jan Dvořák

Čtenáři se ale nemusí bát, že by se navrátily inkviziční procesy ze 17. století – to jen městský obvod uspořádal v sobotu 27. dubna od 15 hodin v areálu hasičské zbrojnice Michálkovické pálení čarodějnic. Hlavní organizátorkou byla radní a předsedkyně kulturní komise rady Petra Jurošková ve slušivém čarodějnickém kostýmu spolu, která akci připravila s komisí a přidruženými dobrovolníky. Při akci ale pomáhali také spolek Placatý kámen po strážce programu a michálkovičtí dobrovolní hasiči s logistickým zajištěním akce.

Akci zahájilo taneční „čarodějnické“ vystoupení dětí pod vedením Adély Piatkovské. Pak s krátkými přestávkami probíhaly u pódia četné hry pro děti – přeskakování značek, podávání koštěte či čarodějnická výuka. Zpestřením však byly i soutěže pro rodiče dětí – např. v namotávání šňůrky s pavoukem, skocích v pytli nebo skákání žabáků. Soutěže byly prokládány také čarodějnickou diskotékou a předcvičenými tanci dětí.

A v průběhu toho všeho děti, jimž rodiče koupili soutěžní kartičku, plnily na osmi stanovištích soutěžní úlohy – hledání cesty z bludiště, kreslení, skládání obrázku čarodějnice,



poznávání květin, slalom s koštětem, hod „uhlím“ čarodějnicí do tlamy, průlez válcem či lukostřelbu. Odměnu ovšem dostalo každé dítě, které splnilo úkoly na všech stanovištích.

V 16 hodin byl program zpestřen příjezdem sokolníka Oszeldy z Karviné, který s sebou přivezl velkou skupinu dravých ptáků od různých sov až po jestřába, kondora či orla. Vše doprovodil naučným výkladem a ukázkami jejich výcviku, do kterých zapojil

i odvážnější diváky. Dalším zpestřením byl v 17 hodin konfetový ohňostroj.

O půl sedmé pak pan starosta s místostarostou vybrali tři nejkrásnější čarodějnice nejprve z řad dětí (a výběr to byl velmi těžký, protože mnoho holčiček se vystrojilo vsutku čarodějnicí krásně) a poté z řad dospělých (mezi nimiž byl i čaroděj).

pokračování na str. 4



3

**Pobyt v přírodě
pro předškolní děti**



5

Mladý cyklista



7

Den Země

Ze zasedání rady městského obvodu

Martin Juroška, starosta

- Rada rozhodla o uzavření smlouvy o dílo na realizaci projektové dokumentace na výstavbu kolárny u Základní školy U Kříže Michálkovice. Kolárna bude realizována jako zastřešené stání nejen pro kola ale také pro koloběžky ak, by si děti měly kde zaparkovat své dopravní prostředky.
- Rada schválila písemnou výzvu k podání nabídek včetně zadávacích podmínek k veřejné zakázce malého rozsahu č. 2/2024 s názvem „Výměna konstrukčních vrstev podlahy, vč. nové krytiny - Sládečkova 393/90“. Jde o zhotovení nových podlah v budově, kterou má v nájmu soukromá střední škola. Podlahy budou realizovány ve třídách i kabinetech.
- Rada rozhodla o poskytnutí dotací v rámci dotačního programu. Podpořena byla zejména pravidelná dlouhodobá činnost v oblasti sportu a volnočasových aktivit mládeže. Dotacemi byly podpořeny také významné akce, které jsou organizovány v Michálkovicích a pro michálkovicke občany.
- Rada schválila písemnou výzvu k podání nabídek včetně zadávacích podmínek k veřejné zakázce malého rozsahu č. 3/2024 s názvem „Oprava a nátěr střechy Sládečkova 393/90“.
- Rada schválila smlouvu o poskytnutí nadačního příspěvku na základě které městský obvod obdrží finanční podporu na realizaci MichalFestu.
- Rada rozhodla o uzavření smlouvy o dílo na vypracování projektové dokumentace pro územní rozhodnutí v podrobnostech dokumentace pro provádění stavby na stavbu s názvem „Doplnění VO na ul. Chleborádova, k. ú. Michálkovice“.
- Rada rozhodla o uzavření smlouvy o poradenské a konzultační činnosti v rámci investiční akce „Revitalizace parku na Michalském náměstí, k. ú. Michálkovice“. Cílem je získány dotace na obnovu a rozvoj zeleně v rámci projektu, který jinak také obsahuje např. umístění vodních prvků, pořízení mobiliáře a úpravu některých komunikací.
- Rada rozhodla o uzavření smlouvy o dílo na vypracování „Studii připojitelnosti FV elektrárny - fáze 1 Michálkovice“, se společností ČEZ ESCO, a.s., Cílem je prověřeni možnosti umístění elektráren na některých budovách městského obvodu.
- Rozhodla o výběru zhotovitele a o uzavření smlouvy o dílo k veřejné zakázce malého rozsahu č. 2/2024 „Výměna konstrukčních vrstev podlahy, vč. nové krytiny - Sládečkova 393/90“. Realizace bude stát 2,8 milionů Kč. V\brána byla nejlacinější nabídka.

Volby do Evropského parlamentu 7. - 8. června

Základní informace

Už po páté si budete moci vybrat své zástupce ve volbách do Evropského parlamentu. Ty se v letošním roce uskuteční ve dnech 1. a 8. června 2024. V pátek budou volební místnosti otevřeny od 14.00 do 22.00 a v sobotu pak od 8.00 do 14.00. v Michálkovicích jsou rozděleny na dva volební okrsky. Obě komise sídlí v prostorech Komunitního centra (dříve Klub důchodců).

České republice náleží v Evropském parlamentu 21 křesel, mandáty se rozdělují podle zásady poměrného zastoupení. Pro získání mandátu je potřeba, aby kandidátní listina dostala nejméně 5 procent platných hlasů. Voliči mohou na listině své strany udělit přednostní hlasy až dvěma kandidátům.

Právo volit

Právo volit mají všichni občané ČR starší 18 let (věkové hranice je třeba dosáhnout alespoň druhý den voleb), kterým není nijak omezena svéprávnost. Zúčastnit se mohou i cizinci, občané některé z členských zemí EU, kteří mají v České republice trvalý nebo přechodný pobyt. Je ale třeba požádat si o zápis do seznamu voličů na úřadu v místě bydliště.

Způsob volby

Ve volbách do Evropského parlamentu voliči vybírají stranu, hnutí nebo koalici. Z ní mohou ještě preferenčními hlasy upřednostnit maximálně dva kandidáty, podobně jako ve volbách do Poslanecké sněmovny.

Občan volí tak, že lístek s vybranou stranou, hnutím nebo koalici vloží do prázdné úřední obálky, kterou dostane od volební komise. Tuto obálku následně vhodí do volební urny.

Voličský průkaz

Pokud nemůžete přijít k volbám v místě vašeho trvalého bydliště, stačí si požádat o vydání voličského průkazu osobně nebo prostřednictvím pošty či datové schránky, a to na úřadu městského obvodu. Ten vám jej vydá, pokud máte bydliště v jeho územním obvodu a jste zapsán ve zvláštním seznamu voličů vedeném tímto úřadem. U voleb do

Evropského parlamentu navíc s voličským průkazem můžete volit kdekoli, celá země tvoří jediný volební obvod. Podmínkou je však hlasování na území ČR.



Radnice zorganizovala pobyt v přírodě pro předškolní děti

Martin Juroška, starosta

Mezi již tradiční akce organizované městským obvodem Michálkovice patří ozdravné pobyty pro děti, které ještě nenastoupily školní docházku. V letošním roce se nám podařilo zajistit, stejně jako vloni, krásné místo v Beskydech.

Třicítka dětí v doprovodu svých rodičů či prarodičů tak vyrazila na pět dnů na Horní Bečvu do Hotelu MESIT. Účastníci byli přihlašováni prostřednictvím michálkovické mateřské školy. Kromě opravdu nádherného bezprostředního okolí hotelu vyrazili mnozí i na výlety do blízkých míst, třeba na Pustevny.

Zajímavý program pro děti vymyslely přítomné paní učitelky z mateřské školy, které přichystaly společné procházky a kreativní aktivity, jejichž vyvrcholením bylo upálení vlastnoručně vyrobených čarodějnic spojené se spoustou her a hledáním pokladu.

Volné chvíle využily děti i ke skotačení



na hřišti u hotelu či v hotelovém bazénu, který byl pro účastníky přístupný po celou otevírací dobu. Ozdravné-

mu pobytu letos přálo i počasí a tak byla na všech účastnících znát spokojenost.

Žadatelům byly rozděleny dotace v celkovém objemu půl milionu Kč

Michálkovice vyhláší každoročně dotační program pro michálkovické spolky či jiné subjekty na úsecích kultury, sportu a volnočasových aktivit. Cílem dotačního programu je pomoci žadatelům s jejich aktivitami, které obohacují život v naší obci. Dotace jsou poskytovány ve třech okruzích.

Prvním okruhem je podpora pravidelných aktivit pro děti. Žádat může každý, kdo organizuje pravidelně činnost pro děti, ať již v oblasti kultury, sportu či jiných zájmových aktivit. Jde třeba o činnost mladých hasičů, klubu Placatý kámen či sportovní oddíly v dětských kategoriích.

Druhým okruhem je podpora akcí. Zde rada schválila tabulce, např. podporu pro Ostravské buchary, Michálkovický den dětí či den dětí na rybníku.

Poslední okruh je určen na financování pravidelných sportovních aktivit resp. na podporu sportovních oddílů, které se účastní mistrovských či jiných obdobných soutěží. Celkové rozdělení dotací si můžete přečíst v tabulce.

ŽADATEL	PROJEKT	VÝŠE DOTACE
BK Hladnov Ostrava, z.s.	Oblastní přebor ČBF	35 000 Kč
	Činnost basketbalového klubu	15 000 Kč
Divadlo Devítka, spolek	Ostravské Buchary	25 000 Kč
FC Slavia Michálkovice, z.s.	Městský přebor - žáci, dorost, muži	50 000 Kč
	Škola michálkovického fotbalu	50 000 Kč
	15. ročník Memoriálu Ladislava Zajíce a turnaj žáků	10 000 Kč
Tomáš Lasek (NFO)	Firefest Ostrava	25 000 Kč
	Bluegrass Session	25 000 Kč
Rybáři, z.s.	Den dětí na rybníce	20 000 Kč
	Rybolov žen - Ženské rybářské závody	15 000 Kč
Česká Táborská Unie-T.K. Placatý kámen Havířov,p.s.	Oddíl Dráčata	40 000 Kč
TJ Michálkovice, z.s.	Kuželky divize, okresní přebor	50 000 Kč
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Michálkovice	Činnost oddílu Mladých hasičů SDH Michálkovice	50 000 Kč
	Michálkovický den dětí 2024	25 000 Kč
	Požární sport soutěže	50 000 Kč
TAJV, z.s.	Sportovní den mládeže s TAJV v MO Ostrava Michálkovice 2.ročník	15 000 Kč

V Michálkovicích upálili čarodějnicí

Jan Dvořák

pokračování ze str. 1

Celá akce vyvrcholila před sedmou hodinou zapálením vatry s čarodějnicí.

Po celou dobu bylo dobře postaráno i o občerstvení návštěvníků, a to u třech stánků s pivem, nealkoholickými nápoji, grilovanými dobrotami či gulášem. Byly zde ale také stánky s cukrovou vatou, perníkovými srdci a jinými sladkostmi. Po celou dobu se mohly děti vyřádit kromě skluzavek a houpaček umístěných v areálu trvale také ve třech skákacích hradech nebo si nechat namalovat obličej.

Po předešlých dnech skoro zimních bylo pro akci i ideální počasí. Není proto divu, že návštěvníků přišlo odhadem mezi jeden a půl až dvěma tisíci. A jak se akce líbila divákům? Zde názory některých z nich: Tatínek Lukáš byl dle svých slov „každopádně spokojený“ a vyslovil poděkování organizátorům. I mamince Heleně se



akce líbila a prozradila, že na ni jezdí každý rok, i když je až ze Slezské Ostravy. Jen by uvítala více stánků s občerstvením, ať jsou menší fronty, což by uvítal i tatínek Radek. Ten ale také oceňuje „fajn organizaci“ - zejména se mu líbili dra, vci a vybraná hudba. I mamince Monice se akce líbila - i ona na ni chodí každý rok a ráda se zde setkává se spolužáky ze základní školy. Odpovědi jejich ratolestí Terezky, Tomáše a Natálky na

otázku jak se jim tu líbí, byly stručnější: „Dobře“, „Hodně“ či „Jo“. Pěstounka Alena byla na této akci sice poprvé, ale též ocenila, že pro děti to bylo „super“. Spokojeni však byli i ti, kteří přišli bez dětí: Podle Daniely byl program dobře udělaný a Adam navíc vyzdvihl i to, že vyšlo počasí a bylo k dispozici dobré jídlo. Nezbyvá tedy závěrem nic jiného než organizátorům velmi poděkovat za zdařilou akci.



Den čarodějnic ve škole



V úterý 30. dubna 2024 bylo již od rána jasné, že tento den bude velmi horký, a to nejen kvůli počasí, ale i kvůli čarodějnicím, které se postupně začaly slétat ze všech koutů, protože ZŠ U Kříže 28 v Ostravě – Michálkovicích pořádala každoroční akci s názvem Den čarodějnic.

Na tuto akci se žáci i učitelé chystali již několik dnů předem, protože bylo potřeba si nachystat čarodějnické kostýmy a také plakáty či mávátka, aby měli čím povzbuzovat své hráče během čarodějnického famfrpálu.

Žáci z 1. až 5. tříd se nejprve na školním hřišti předvedli svým starším spolužákům v nádherných kostýmech a pozadu nezůstali ani mnozí pedagogové. Nakonec byly vybrány tři masky a jejich nositelé dostali odměnu, ovšem je třeba ocenit snahu všech, kteří si masku připravili. Každá třída rovněž předvedla krátké vystoupení. Ke zhlédnutí byly rozličné čarodějnické tance, ale pronášely se i různé říkanky s tímto tématem.

Potom se mladší žáci vydali plnit úkoly. Ty si pro ně připravili jejich starší spolužáci a úkolem bylo projít celkem 10 stanišť v okolí hřiště. Děti třeba házely papírovou koulí na cíl v podobě pavučiny, prošly si pavoučí stezku, chytaly pavouky na prut, poznávaly houby či hmyz, procvičily si svou paměť a také ukázaly, že znají čarodějnická zaklínadla, když musely doplnit chybějící slova.

Pro žáky ze 6. až 9. tříd byla připravena míčová hra s názvem Famfrpál. Jednotlivé ročníky utvořily týmy složené ze 7 hráčů a jeden tým byl smíšený, neboť byl vytvořen z několika odvážných učitelů a doplněn žáky. Jednotlivé týmy byly rozlišeny také barevně a jejich spolužáci je náležitě povzbuzovali.

Nakonec vyhrál tým žáků ze 7. tříd, ale menší sladká odměna a velké poděkování patřilo všem, neboť se všichni maximálně snažili a statečně bojovali s nesnesitelným slunečním žářem.

Domů odcházeli žáci i učitelé pěkně opálení a dost unavení, ovšem byli spokojení, protože se akce vydařila. Naštěstí následoval den volna, což se hodilo pro nabrání sil do dalších školních dnů.

Mgr. Eva Masná

Mladý cyklista

Dne 19. 4. 2024 se dvě čtyřčlenná družstva složená ze žáků tříd 7. A a 4. A vydala v doprovodu paní učitelky Kavanové na ZŠ A. Kučery v Ostravě-Hrabůvce. Zde se uskutečnilo obvodní kolo soutěže Mladý cyklista. Na všechny čtyři disciplíny se žáci ze ZŠ U Kříže 28 v Ostravě-Michálkovicích pilně připravovali, a nakonec jízdu zručnosti a na dopravním hřišti s uplatněním pravidel silničního provozu, první pomoc a vědomostní testy zvládli tak dobře, že se oba týmy umístily na nádherném 2. místě.

Všem moc gratulujeme, paní učitelce děkujeme za pomoc s přípravou a všichni budeme doufat, že budou úspěšní i v městském kole. To se uskuteční 10. 5. 2024.

Mgr. Eva Masná



Zápis do 1. tříd

Rok utekl jako voda a opět začaly zápisy dětí do 1. tříd. Ten v ZŠ U Kříže 28 v Ostravě-Michálkovicích se uskutečnil ve dnech 9. a 10. dubna 2024.

Zkušené paní učitelky z prvního stupně si vše pro žáky a jejich rodiče pečlivě připravily a už se moc těšily na seznámení se s novými tvářemi, které v září usednou do školních lavic. Ještě předtím však bylo nutné projít zápisem, aby mohli předškoláci ukázat, co všechno umí a rodiče se radovali z jejich dovedností a vědomostí.

Vše začalo příchodem do školy, kde je u vchodu přivítali žáci ze školního parlamentu. Dětem dali na ruku tetovačku s motivem michálkovické školy a také hezkou omalovánku. Potom je odvedli do třídy – čekárny, kde si děti mohly krátit čas vybarvováním obrázků a rodiče si zase popovídali se sociální pedagožkou a také dostali informace od pracovnice ze ZUŠ, která s michálkovickou školou spolupracuje v hudební či výtvarné oblasti.

Potom se malé holčičky a chlapečkové přemístili v doprovodu rodičů, a někdy i sourozenců, do tříd, kde už na



ně čekaly vždy dvě paní učitelky. Jedna z nich se ujala rodičů a řešila s nimi veškeré papírové záležitosti a druhá se věnovala dětem. Během kreslení se jich vyptávala na různé věci, např. jaké mají záliby apod., ovšem padly tam třeba i otázky na barvičky použitých pastelky. Potom došlo k plnění rozličných úkolů, např. stavění věží z kostek a jejich velikostní porovnávání, rozřazení kartiček s tečkami do kapsiček papíro-

vých postaviček či poskládání rozstříhaného obrázku. Nechyběl ani trénink jemné motoriky v podobě navlékání korálků. Děti také pojmenovávaly zvířátka na obrázcích nebo poznávaly geometrické tvary.

Všechny děti byly moc šikovné a úkoly krásně zvládaly. Za odměnu si pak mohly vybrat na památku něco z výrobků od žáků ze školní družiny. Na výběr byly třeba masky nebo keramické sovičky jakožto symboly moudrosti.

Poté čekala rodiče s dětmi cesta za paní ředitelkou a panem zástupcem, kteří se také těšili na společné setkání. Dořešily se zde ještě poslední záležitosti a tímto byl zápis ukončen. Z předškoláků se stali budoucí školáčci. A i tady na ně čekal dárek v podobě nafukovacího balonku.

Pro všechny to byly nádherné dva dny a již se všichni těší, až usednou do 1. třídy, kde se budou učit číst, psát, počítat a spoustu jiných potřebných dovedností. Samozřejmě, že ještě musí malí školáčci projít i pasováním na prvňáčky, ale na to je do září ještě chvíli čas.

Mgr. Eva Masná



Michálkovičtí rybáři zvou na

Den dětí na rybníku

**8. června 2024
8.00-12.00 hod**

Ženské závody

**22. června 2024
8:00 - 12:00**



SDH Michálkovice zve na

MICHÁLKOVICKÝ

DEN DĚTÍ

8. června
od 10.00 do 16.00

areál hasičské zbrojnice Michálkovice

- ♥ PROGRAM SE SUPERHRDINY
- ♥ UKÁZKA HASIČSKÉ TECHNIKY
- ♥ SOUTĚŽE
- ♥ ATRAKCE
- ♥ SKVĚLÉ OBČERSTVENÍ

Den Země

Letošní duben je vskutku, pokud jde o počasí, aprílový, neboť po téměř letních dnech se docela výrazně ochladilo, takže všichni s napětím očekávali, jaké počasí bude v den, kdy se v ZŠ U Kříže 28 v Ostravě-Michálovicích uskuteční akce s názvem Den Země. Příroda však naše toužebná přání ohledně počasí vyslyšela, protože 23. 4. 2024, v den konání, bylo počasí o něco málo lepší, ale i tak se mnozí třáslí zimou, protože si nevzali dostatečně teplé oblečení.

Hlavní myšlenkou Dne Země je dostat žáky do přírody, aby pozorovali její krásy, dozvěděli se spoustu zajímavostí a také se snažili uklidit to, co někteří nepořádníci v ní zanechávají.

Žáci z 1. stupně se vydali poznávat krásy Michálovic, kdy prošli trasu od Michálského náměstí přes park až k hřbitovu. Na této trase pro ně bylo připraveno celkem 10 stanovišť, kde s realizací vypomáhali žáci z třídy 9. B. V letošním roce se k přípravám a realizaci připojili i michálovicští senioři, kterým tímto veřejně děkujeme, že si udělali čas a přispěli svojí pomocí k podpoře upevňovat kladný vztah dětí k přírodě.

Den Země se nesl v pohádkovém duchu. Na žáky čekaly nejruznější úkoly, např. hod na cíl, slalom na koloběžce apod. A dostávali rovněž záladné otázky, třeba co nejvíce škodí životnímu prostředí atd. Cestou žáci poznávali místní faunu i flóru a až byli hodně prochladlí, vrátili se zpět do školy, kde řešili formou pracovních listů další úkoly s tematikou životního prostředí.

Žáci z 2. stupně se většinou vydali do ostravské ZOO, ale někteří se rozhodli udělat si pořádnou procházku směrem Rychvald a Bohumín. Tedy tam jeli vlakem, ale potom se prošli k pěchotnímu srubu a opomenout nemohli rovněž procházku podél řeky Odry a tamějších rybníků a jezer. Tato lokalita je známá též kvůli bobrům. Ty sice žáci neviděli, ovšem to, co dokážou, ano.

V ZOO také žáci měli připravené pracovní listy a zabývali se především ohroženými druhy zvířat a rostlin, kde si připomněli důležitost chránit nejen tyto ohrožené exempláře.

Den v přírodě všem určitě prospěl, byl to příjemný relax a navíc propojený i s novými poznatky. Tato akce se ve škole uskutečňuje každoročně, takže se už všichni těší na tu další v příštím roce.



Recitační soutěž

Dne 20. března 2024 proběhla na Základní škole Ostrava Michálovic recitační soutěž, které se zúčastnilo 28 žáků. Recitační klání začínalo po skončení vyučování ve třídě 1. A., které svou úvodní řečí zahájila organizátorka soutěže p. uč. Mgr. J. Zetková. Poté následovala vystoupení jednotlivých recitátorů v různých věkových kategoriích.

V průběhu soutěže zazněly nejruznější básně českých autorů (Fr. Hrubína, P. Bezruč, J. Seiferta, J. Žáčka, J. Bruknera, J. Havla, H. Jelínkové aj.).

Některé básničky pohladily po duši, jiné byly vtipné. Všichni recitátoři se velice snažili a každé vystoupení bylo jedinečné. Výkony byly velmi vyrovnané, a tak porota

měla velmi obtížný úkol. Ale tak jako se účastníci soutěže hrdinsky utkali s trémou, rovněž se i naši porotci hrdinsky utkali s vyhodnocením soutěže.

Soutěž byla vyhodnocena, ceny a diplomy předány. Účastníkům, kterým se nepodařilo umístit, byla rozdána malá sladkost jako ocenění jejich snahy. Věříme, že to byla pro všechny zúčastněné hodnotná zkušenost.

Děkujeme všem recitátorům za příjemnou atmosféru a výkony.

Těšíme se opět na Vás v příštím roce!

Mgr. Jana Zetková

Velikonoční dílny pro žáky I. stupně ZŠ Michálkovice

V rámci svátků jara se v Otevřeném klubu Michálkovice konaly tvořivé dílny, které probíhaly ve dnech 25. až 27. března 2024. Během tří dnů se tu vystřídali žáci z I. stupně ZŠ Michálkovice. Vyráběli si rozmanité jarní i velikonoční dekorace tradičními i netradičními technikami pod vedením šikovných pracovníků klubu. Práce se

všem krásně podařila, výrobky byly moc pěkné a žáci se cítili během tvoření hezky a svátečně.

Nezbývá, než poděkovat všem zaměstnancům Otevřeného klubu, kteří příjemné jarní dopoledne s láskou připravili pro naše žáčky.



Matematická soutěž Pangea

Matematika je pro mnohé žáky předmětem, s nímž mají problémy, avšak najdou se i žáci, kteří se nebojí přihlásit třeba do matematické soutěže, aby změřili své síly.

I žáci z 5. až 9. ročníků ze ZŠ U Kříže 28 v Ostravě-Michálkovicích se zapojili do celostátní matematické soutěže Pangea. Úkoly byly zadávány online a nyní přišly výsledky. Sice se žádný z žáků nedostal do dalšího kola, nicméně i tak jsou výsledky pěkné.

Nejlépe dopadl žák ze třídy 7. B., neboť obsadil nádherné 28. místo kraji a v rámci celé ČR se umístil na 249. pozici. U zbylých žáků jsou umístění v kraji do 200. místa. Konkrétně žák z 5. ročníku se umístil na 180. místě, žák ze 6. ročníku je na 154. pozici, dva žáci z 8. ročníku jsou na 170. místě a žákovi z 9. ročníku patří 193. příčka.

Všem žákům patří velké poděkování za účast a gratulace k výsledkům, kterých dosáhli. Doufejme, že v příštím roce se jim podaří umístění ještě vylepšit a třeba se najdou i noví zájemci o účast v této soutěži.

Mgr. Eva Masná

Komise pro kulturu organizuje

Příměstský tábor NETRADIČNÍ OLYMPIÁDA 8.-12. července 2024

Určeno pro děti ve věku 6-10 let

Cena 2.500 Kč

Cena zahrnuje veškeré náklady tábora, včetně obědů, svačin a doplňkového pitného režimu. Cena nezahrnuje místní jízdné.

Janáčkova filharmonie Ostrava v Gongu

Janáčkova filharmonie Ostrava nehraje jen díla klasiků, ale v rámci svých crossoverových koncertů zapojuje také projekty se známými českými umělci. Nejinak tomu bude v 71. koncertní sezóně, na kterou právě spouští prodej vstupenek.

Oblíbené a hojně navštěvované koncerty JFO nabízí v Multifunkční aule Gong v Dolních Vítkovicích propojení symfonické hudby s žánry jako je například muzikál či rock. Prvním projektem bude podzimní koncert s Anetou Langerovou, která si ostravskou filharmonii vybrala k oslavě svého dvacátého výročí na české hudební scéně.

Orchestr spolu s Kateřinou Marií Tichou, Janem Maxiánem a dalšími známými osobnostmi zavzpomínají na tvorbu Petra Hapky a oslaví tak nedožitých osmdesát let tohoto geniálního umělce.

Únorovým koncertem přinese ve spolupráci nejen s Danem Bárťou to nejlepší ze světových muzikálů a čtveřici uzavře na míru vytvořený projekt založený na největších rockových peckách 90. let, které zazpívá například Hana Holišová.



Místostarosta Kozel a radní Piatkovský položili věnec u památníků připomínajících oběti Druhé světové války.

Za podpory Úřadu městského obvodu Michálkovice
Vás srdečně zveme na tradiční

BLUEGRASSOVÝ FESTIVAL

BLUE GRASS SESSION

Hasičská zbrojnice Ostrava-Michálkovice **OSTRAVA**

25. května 2024
14.00 hod. / vstupné 100 Kč

Whiskey Before Breakfast
Wind, Báry, Veget, Goodwill
BlueRej, Pouliční Směska a další

Děti se mohou těšit na skákací hrad a plnění copánků,
dospělí na dobré jídlo, pití a skvělou muziku

Janáčkova filharmonie Ostrava v Gongu

Aneta Langerová & JFO
K počtě Petra Hapky
Ze světových muzikálů
Plus/Mínus Ro@k

janáčkova
filharmonie
ostrava

www.jfo.cz

Informace z knihovny

I když bychom měli být v dubnu ještě „za kamny“, opak je v michálkovické pobočce Knihovny města Ostravy pravdou. Na besedu o Antarktidě zavítalo mnoho našich čtenářů i zájemců z celé Ostravy. Pan Luděk Chovanec byl zájmem posluchačů tak nadšen, že nám slíbil besedu i příští rok a to o svém výstupu na nejvyšší horu Severní Ameriky Denali.



- Dlouho avizovaná beseda s horolezkyní Dinou Štěrbovou proběhla v pátek 26. 4. Tuto zajímavou dámu si přišlo poslechnout téměř 60 zájemců. Na besedu zavítal také štáb České televize, který natáčí časosběrný dokument o rodině Karkyových. S paní Štěrbovou se Karkyovi, kteří žijí v Michálkovicích a které znáte z našich besed, znají již dlouhou řádku let. Na konci besedy proběhla i autogramiáda spojená s prodejem nové knihy paní Štěrbové.
- Žáci ZUŠ Edvarda Runda vystupují v naší knihovně na koncertech již hezkou řádku let. Mezitím vyrostli a mnozí studují hudbu i nadále. Na koncertě určeném nejen maminkám nám zahrají se svými pedagogy ve středu 15. 5. v 16.30.
- Nenechte si ujít koncert paní Renáty Marcalíkové a její kolegyně Marie Pluhařové, můžete s sebou vzít i větší děti, protože repertoár bude i pro ně zajímavý. Poslechneme si známé populární balady a melodie z pohádek a filmů.
- V pátek 17. 5. v 16.00 Vás zveme na poslední cestovatelskou besedu o středním Mexiku s Valdemarem Urbou. Další besedy jsou naplánovány až od září, abyste si v létě mohli cestování užít na vlastní kůži, nejen na besedách v knihovně.
- Spolupracujeme napříč celou Knihovnou města Ostravy a kolegyně z pobočky ve Svinově - Bára Káňová, si pro děti ze ZŠ U Kříže připravila besedu na velmi aktuální téma - jak na internetu rozeznat dobré obrázky od špatných, čeho se vyvarovat a jak se chránit.

- Využili jsme také nabídky našeho kolegy z Regionálního oddělení Knihovny města Ostravy, Mgr. Petra Ligočkého, a uspořádali pro zájemce komentovanou vycházku po Radvanicích a dozvěděli jsme se mnohé o historii spiritismu v této části Ostravy. Pokud máte o literární vycházky zájem, podívejte se na stránky Knihovny města Ostravy na <https://www.kmo.cz/region/>, kde najdete kompletní nabídku.
- V rámci Dne Země jsme zdobili tašky různými přírodními motivy a také nám rozkvetl plot kolem knihovny barevnými kytičkami z plastových víček. Svůj čas nám věnovaly studentky Virtuální univerzity třetího věku, které s radostí kytičky vyrobily.



- Stále nabízíme prvňáčkům možnost přihlášení zdarma a pro všechny michálkovické prvňáčky máme překvapení. 22. 5. je zveme na povídání se spisovatelkou Lenkou Rožnovskou, z jejichž rukou každý prvňáček obdrží jedinečnou knihu i s podpisem. Kniha Nevšední den knihovnice Květy vyšla s podporou Statutárního města Ostravy.
- Od května se můžete těšit na novou výstavu pana Pavla Červenky, který maluje v Ateliéru Viridian v Hlučíně. Jeho obrázky jsou moc krásné, určitě se přijďte podívat.
- Se studenty Virtuální univerzity třetího věku jsme již dokončili šest semestrů a nyní se chystáme na převzetí absolutoria. Z mnoha důvodů nepojedeme do Prahy, ale k předání dojde na zámku Kravaře 19. 6. O této mimořádné akci vás budeme podrobněji informovat.

Doufáme, že nám i nadále zachováte přízeň a přijdete si vybrat zajímavé knihy a zúčastníte se také našich akcí. Těšíme se na vás.

Vaše knihovnice **Ivana Tímková**
a **Martina Dolasová**

VZPOMÍNÁME



Dne 21. 4. 2024
jsme si připomněli nedožitě
80. narozeniny naší milované

Libuše Somerlíkové.

Děkujeme za vzpomínku. Rodina



Dne 7. května 2024 je to již 5 let,
kdy nás ve věku 96 let opustila

milovaná maminka,
paní

Žofie Kozlová.

S láskou vzpomíná syn Vladimír.

Michal Fest

15. 6. 2024 **Důl Michal Ostrava**



HAJCMAN STAGE

11:00 Goodwill
13:20 Martyho Banda
15:20 Maniac
17:30 Lyrre
19:50 Medial Banana
22:10 **Laura a její tygři**
0:30 Felix Teleke

JURA STAGE

12:10 **Pokáč**
14:20 P.E.T.R.
16:20 **Věra Martinová**
18:40 ZDOB SI ZDUB
21:00 Olympic
23:20 Ine Kafe

Za podpory

OSTRAVA!!!



Mediální partneři



Partneři



Nabízíme



- ✓ **13.500 knih**
- ✓ **7 časopisů pro dospělé a 2 pro děti**
- ✓ **černobílý tisk, skenování, kopírování, wifí připojení počítač s připojením k internetu**

Navštivte nás:

KNIHOVNA!!!

Sládečkova 90
Ostrava-Michálkovice

- ✓ **pro nejmenší děti a rodiče:** klub Literka, herní koutek
- ✓ **pro děti:** besedy, výtvarné dílny, Noc s Andersenem, hru Lovci perel, robotické hračky
- ✓ **pro dospělé:** besedy, zejména s cestovatelskou tematikou, koncerty a výstavy
- ✓ **pro rodiny:** stolní hry, tematické kufříky, kouzelné čtení s Albi tužkou, Tiché knihy
- ✓ **pro seniory:** Virtuální univerzitu třetího věku, Klub Generace



Kulturní dům Michálkovice
 tel. 596 231 565

pondělky | od 18:30

Cvičení žen

středy | od 9:00

Rehabilitační cvičení

Sobota 18. 5. | 8.00-16.00

SWAP

Pondělí 20. 5. 9.00-17.00

Prodejní akce

(textil, domácí potřeby a další)

Pátek 24. 5. od 17.00

Retro z repraPřijďte se zaposlouchat
a zatančit si na hudbu 60., 70.
a 80. let

Rezervace kulturní dům

Knihovna města Ostravy
Michálkovice
 tel. 599 522 212, 602 566 212

květen | během půjčování

Čtenářská výzva 2024Výstavka knih k projektu
Databazeknih.cz

květen | během půjčování

Lovci perel

čtenářská hra pro všechny děti

GALERIE EMOCE

květen | během půjčování

Pavel Červenka

výstava obrazů

středa 15. 5. | od 16.30

**Hrajeme pro radost
a potěšení**vystoupení žáků a pedagogů
ze ZUŠ Runda

pátek 17. 5. | od 16.00

střední Mexiko

beseda s Valdemarem Urubou

středa 22. 5. | od 17.00

Koncert populárních melodiízpěv: Renáta Marcalíková
klavír: Marie Pluhařová

čtvrtek 13. 6. | od 10.00

Literkasetkávání maminek a dětí
spojeno s výtvarnou dílničkou**Otevřený klub pro děti
a mládež****Radvanická 406/7**
Ostrava-Michálkovice
tel. 734 732 174**Otevírací doba každý den**
14:30 - 18:00herní aktivity - kreativní aktivity
- deskové hry - volná zábava**Vybíráme z programu:**

- 17. 5. Výlet - Ostrava Radniční věž
- 24. 5. Historie Michálkovic - procházky s kvízy a úkoly
- 31. 5. Výlet - ZOO Ostrava

FOTBAL**Sobota 25. 5. | 10:00****Michálkovice starší žáci -
Petřkovice B****Sobota 25. 5. | 14:30****Michálkovice dorost -
Šenov****Neděle 19. 5. | 17:00****Michálkovice B - Hrabová B****Sobota 25. 5. | 17:00****Michálkovice A - Koblov****Středa 29. 5. | 17:00****Michálkovice U9 - Rychvald****Neděle 2. 6. | 17:00****Michálkovice B - Hrabůvka****Sobota 8. 6. | 10:00****Michálkovice starší žáci -
Klimkovice****Sobota 8. 6. | 14:30****Michálkovice dorost -
Ludgeřovice****Sobota 8. 6. | 17:00****Michálkovice A - Slovan
Ostrava****Sobota 15. 6. | 14:30****Michálkovice dorost -
Hrabová****Sobota 15. 6. | 17:00****Michálkovice A - Hrušov****Inzerujte i vy****v Michálkovickém zpravodaji!****Pište na zpravodaj@michalkovice.ostrava.cz**